

市委常委会召开扩大会议 传达学习贯彻习近平总书记 在二十届中央纪委五次全会上的重要讲话精神

陈敏尔主持并讲话

本报讯(记者 于春洋 刘国栋) 1月15日,市委常委会召开扩大会议,传达学习贯彻习近平总书记在二十届中央纪委五次全会上的重要讲话精神,学习贯彻关于2025年中央政治局贯彻执行中央八项规定情况的报告和关于2025年整治形式主义为基层减负工作情况的报告,听取市纪委监委2025年工作情况汇报,审议十二届市纪委五次全会工作报告、关于2025年市委贯彻落实中央八项规定精神工作情况的报告、关于2025年整治形式主义为基层减负工作情况的报告,研究部署有关工作。

市委书记陈敏尔主持会议并讲话。市委副书记、市长张工,市人大常委会主任喻云林,市政协主席王常松,市委副书记刘桂平,市委常委,有关市领导出席。

会议指出,习近平总书记在二十届中央纪委五次全会上的重要讲话,着眼基本实现社会主义现代化关键时期,对以更高标准、更实举措推进全面

从严治党,为实现“十五五”时期目标任务提供坚强保障作出战略部署,为深入推进全面从严治党和反腐败斗争提供了根本遵循。要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,贯彻到正在筹备的十二届市纪委五次全会中,贯彻到各级党组织年度民主生活会中,贯彻到今年全面从严治党各项工作中,贯彻到今年全面从严治党各项工作中。要充分认识到过去一年全面从严治党取得的显著成效,与“十四五”时期的巨大成就、与党的十八大以来的历史性成就历史性变革联系起来,进一步增强深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”的政治自觉思想自觉行动自觉,认真履行管党治党政治责任,以永远在路上的坚韧和执着,坚定不移把党的自我革命向纵深推进。

会议强调,要更加坚决有力地贯彻党中央重大决策部署,提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,强化政治监督,抓好中央巡视等指出问题的整改落实和成果运用,推动习近平总书记视察天津重要讲话精神落地见

效、善作善成。要更加科学有效地把权力关进制度笼子,完善制度规定,加强宣传教育,提高法规制度的知晓率和日常监督的实效性,进一步增强制度执行力。要更加清醒坚定地推进反腐败斗争,保持高压态势不动摇,狠抓案件查办,标本兼治、一体推进不敢腐不能腐不想腐,提高反腐败震慑力、穿透力。要持续加强纪检监察工作规范化法治化正规化建设,着力锻造忠诚干净担当、敢于善于斗争的纪检监察铁军,不断提高监督执纪执法质效。

会议强调,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以八项规定开局破题,以上率下推动党风政风持续向好,为全党作出示范。要深入学习习近平总书记关于作风建设的重要论述,锲而不舍落实中央八项规定及其实施细则精神,坚决纠治“四风”顽疾,不断推进作风建设常态化长效化。紧密结合实际,树立和践行正确政绩观,把加强作风建设的成效体现在推动高质量发展、落实各项整改任务、防范化解重点领域风险上,

以优良作风凝心聚力、干事创业。坚持抓在日常、抓在经常、抓在平常,对作风建设情况加大督查力度,增强发现问题、解决问题能力,使问题发现在早、处置在小。积极服务基层、成全基层、赋能基层,深化整治形式主义为基层减负,推动权责下放、资源和力量下沉,让基层干部有更多精力抓落实。

会议审议市人大常委会2026年度立法计划、市政协2026年重点协商计划。会议强调,要深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,不断提高地方人大立法质量和政协协商水平。突出政治性,把党的领导贯穿始终,确保人大立法、政治协商始终沿着正确方向有序高效开展。突出法治化,推进科学立法、民主立法、依法立法,健全社会主义协商民主制度,切实履行全过程人民民主。突出实用度,聚焦全市发展大局,找准立法、协商的切入点、结合点,立务实管用之法,建真言、献良策,更好服务天津高质量发展。

市有关部门负责同志参加。

天津“身边的国际社会”志愿服务队昨日成立 把“更厉害”的爱奉献给“家人”

昨日,“七载笃行践初心,志愿服务启新程”主题活动暨天津“身边的国际社会”志愿服务队成立仪式在和平区新兴街道朝阳里社区举行。这支服务队首批招募了来自澳大利亚、委内瑞拉、法国、伊朗、意大利、俄罗斯、韩国、泰国等8个国家的10名队员,他们中有高校教师、企业管理者、留学生,也有自由职业者,有的人已有多年志愿服务经历。

来自澳大利亚的皮安睿自1992年以来一直在天津工作,拥有罕见的Rh阴性“熊猫血”,累计献血300多次,帮助了上千名患者,被亲切地称为“熊猫侠”。他代表天津“身边的国际社会”志愿服务队现场发言:“天津对我来说是更大一点的家,我一直想有机会帮助‘家人’。天津‘身边的国际社会’志愿服务队的成立是个很好的机会,我们每个人都有独有的能力,把‘更厉害’的爱奉献给天津,奉献给‘家人’。”

南开大学外国语学院西班牙语教师吴瑞龙来自委内瑞拉,他也是天津“身边的国际社会”志愿服务队的成员。“我去年就成了天津博物馆的志愿者,第一次参加志愿服务



活动。通过志愿服务我可以了解中国的社区志愿服务模式,把中国志愿服务经验带到我的国家,搭建学习的桥梁。”活动现场,市委社会工作部部长张津生介绍,天津是一座中西合璧、古今兼容的历史文化名城,也是全国社区志愿者组织发祥地,志愿服务是这座城市的靓丽“名片”。“天津‘身边的国际社会’志愿服务队的成立标志着天津志愿服务事业迈上了新台阶,志愿服务将在国际合作交流、文化交融互鉴中发挥更加重要的作用。”

天津市外办主任栾建章介绍:“现场很多志愿者发表了感言,都让我很感动,皮安睿还发明了一个新词‘更厉害’的爱,不仅要爱,还要‘更厉害’的爱。‘身边的国际社会’是由天津市外办在全国范围内首创

性提出,并得到广泛认可的概念。在全国率先推出‘身边的国际社会’志愿服务,既是本市志愿服务国际化的生动体现,更是为在津国际人士深入了解天津百姓生活、深度参与天津社会治理、深切体验文化交融提供的广阔渠道。希望志愿服务队成员努力做民心相通的‘架桥人’、努力做社会治理的‘智多星’、努力做天津故事的‘宣传员’。希望大家在体验志愿服务的同时,把津沽美景、人文风情、发展活力分享给世界,让更多人听见天津的声音、向往天津的模样。”

活动现场为朝阳志愿服务学院首批聘任的教授颁发聘书;并发布了全市寒假志愿服务岗位及项目清单。

文/摄 记者 赵秋艳

天津市市管干部任前公示

为在干部选拔任用工作中进一步扩大民主,广泛听取群众意见,把干部选好、选准,根据《党政领导干部选拔任用工作条例》及有关规定,现对市委研究拟任用的下列同志进行任前公示。

梁军,男,汉族,1973年10月生,全日制大学、在职研究生学历,管理学硕士,中共党员,现任天津市人民政府副秘书长、市人民政府机关党组成员、市人民政府办公厅副主任(兼),拟任市政府工作部门正职。

梁益铭,男,汉族,1971年4月生,全日制大学学历,中共党员,现任天津市滨海新区区委常委、副区长,中国(天津)自由贸易试验区管理委员会专职副主任,拟任有关单位正职。

李公良,男,汉族,1975年3月生,全日制大学学历,工商管理硕士,中共党员,现任天津东疆综合保税区党委副书记、天津东疆综合保税区管理委员会(天津东疆港区管理委员会)副主任,拟任有关单位正职。

段焕春,男,汉族,1966年12月生,全日制大学、在职研究生学历,理学博士,中共党员,现任天津市地质矿产勘查开发局党委副书记、局长,拟任市属事业单位党委书记。

戴向晨,男,汉族,1971年11月生,全日制大学、在职研究生学历,医学博士,中共党员,现任天津医科大学总医院副院长,拟任市属副局级公立医院正职。

上述公示对象的公示时间为5个工作日:自2026年1月16日起至2026年1月22日止。如对公示对象有情况反映的,可在公示期间向市委组织部反映。联系电话:12380;联系地址:河西区友谊路30号市委组织部举报中心(邮编300046);举报网站:www.tj12380.gov.cn;短信举报:15002212380(仅限接收短信举报使用)。

我们将严格遵守党的纪律,履行保密义务。为便于对反映的问题进行调查核实,请在反映问题时,提供具体事实或线索,并请提供联系方式,以便我们将核实情况作反馈。

中共天津市委组织部

2026年1月15日